



Орган комитетов ВКП(б),
ВЛКСМ, профкома и мест-
кома ЛЕНИНГРАДСКОГО
ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИ-
ХИИСТИУТА
Адрес: Демидов, 10.
Тел. 5-95-14.

№ 16 (88)

Цена 10 коп.

Его нельзя убить, как нельзя убить будущее

ПАМЯТИ ПЛАМЕННОГО РЕВОЛЮЦИОНЕРА

Два года отделяют нас от того ужасного дня, когда наши сердца застыли от горя и боли, от того дня, когда рука подлого убийцы, руководимого классовой ненавистью, вырвала из наших рядов одного из лучших, нашего товарища Кирова.

От руки врага — жалкого отребья контрреволюционной своры троцкистов-зиновьевцев — пал человек, посвятивший всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

Враг обдуманно избрал себе жертву. Он напес всему пролетариату глубокую рану. В лице товарища Кирова, горячо любимого миллионами трудящихся, народного трибуна, пламенного интернационалиста, прекрасного несгибаемого революционера, партии Ленина — Сталина, весь Коммунистический Интернационал понесли тяжелую утрату.

Однако радость контрреволюции была недолговременной. Фашистско-белогвардейская свора и на этот раз основательно просчиталась.

У гроба товарища Кирова миллионы рабочих и крестьян давали торжественную клятву продолжать то дело, за которое всю свою жизнь неустанно боролся товарищ Киров, из-за чего его убил подлый враг.

Мощное стахановское движение открыло новую страницу в истории великих побед социализма в Советском Союзе.

Сталинская Конституция является самым ярким и самым полным документом, который мы знаем на сегодня.

Сталинская Конституция есть результат величайших завоеваний пролетариата в деле построения бесклассового социалистического общества под руководством великого вождя народов, нашего дорогого, любимого тов. Сталина. Социализм в СССР победил окончательно и бесповоротно.

Сталинская Конституция есть программа действия для мирового пролетариата, знамя борьбы за освобождение всех угнетенных из-под ига империалистов, за победу коммунизма во всем мире.



Судебный процесс троцкистско-зиновьевского террористического центра показал всему миру гнусное лицо врагов социализма — фашистских наемников, убийц. Он осветил лучем прожектора всю омерзительную деятельность террористов-реставраторов, заклятых врагов народа, бандитов Троцкого, Зиновьева и

Каменева — непосредственных убийц нашего дорогого товарища Кирова.

Процесс до конца разоблачил политическое содержание троцкистско-зиновьевского бандитизма, закончившего свой позорный путь тесным сотрудничеством с германским фашизмом и организацией убийств руководителей первого в мире социалистического государства, руководителей трудящихся и коммунистической

партии большевиков.

Троцкизм — передовой отряд международной контрреволюции, его программа — программа уничтожения Советской власти, уничтожения социалистического строя, полного восстановления капитализма, власти помещиков и фабрикантов и расправы с рабочим классом, что лишний раз подтвердил Кемеровский процесс.

У трудающихся нашей страны и друзей СССР во всем мире может быть только один ответ на преступления троцкистов: революционная расправа над бандой реставраторов капитализма.

С троцкистской бандой, доказавшейся до террора, вредительства, шпионажа и диверсий, мы должны покончить. Чем решительнее будет наш удар по троцкистской сволочи, тем сильнее его почувствует наш смертельный враг — буржуазно-фашистская контрреволюция.

Главари фашистской агентуры уничтожены, они расстреляны по приговору народа, но жалкие остатки контрреволюционного охвоста еще окончательно не выкорчеваны — «вот почему революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам» (Сталин) для окончательного уничтожения этой мерзкой гадины.

дело, за которое боролся тов. Киров, победило окончательно и бесповоротно.

Ничто и никто не остановит нашего победоносного социалистического шествия вперед.

Из наших сердец не вырвать Кирова!

Дело его — дело партии, дело рабочего класса, дело Ленина — Сталина непобедимо и могуче как никогда.

Теснее сплотим наши ряды вокруг Ленинской партии и неуклонно будем продолжать то дело, за которое отдал свою прекрасную жизнь Сергей Миронович.

Теснее ряды вокруг нашего Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем трудящегося человечества — тов. Сталиным.

Товарищи, много веков тому назад великий математик мечтал найти точку опоры, чтобы, опираясь на нее, повернуть земной шар. Прошли века, и эта опора не только найдена, но создана нашими руками. Не пройдет много лет, когда мы с вами, опираясь на завоевание социализма в нашей Советской стране, оба земных полушария повернем на путь коммунизма.

(ИЗ РЕЧИ тов. КИРОВА)

„ГОЛОСНЕМ“

В начале марта 1921 года меня перебросили на работу с Кубани в Армению. Проездом я на пару дней остановился в г. Орджоникидзе (бывший Владикавказ). Как раз в эти дни там происходила Областная партийная конференция. Я пошел на заключительное вечернее заседание, проходившее в помещении городского театра.

Делегатов конференции было немногие, но царило большое возбуждение. Председательствующий никак не мог установить спокойствие и порядок, чтобы голосовать резолюцию.

Неподалеку от стола президиума стоял тов. Киров с неизменной своей подспудящей улыбкой. Сергей Миронович, увидя, что председательствующему не удается восстановить порядок, подошел к столу президиума и взял на себя председательствование. В течение 1—2-х минут силой своего обаяния, такта, неподдельной простоты и авторитета,

тov. Киров оставил страсти, успокоил наиболее горячих делегатов и при общем смехе одобрения заявил: «Ну, а теперь голоснем!»

Резолюция была проголосована и принята.

Это была моя первая, незабываемая встреча с тов. Кировым, впервые я тогда услышал: «голоснем». После этой встречи я имел счастье еще несколько раз видеть и слышать страстные, горячие речи и выступления незабываемого трибуна революции тов. Кирова в Закавказье и здесь, в Ленинграде, на районных партконференциях и на собраниях городского парктактика.

Пройдут годы, но светлый образ Сергея Мироновича, убитого мерзавцами — террористами зиновьевско-троцкистской банды, не померкнет никогда.

Директор ин-та Х. В. Бальян.

Слова пламенного трибуна и память о нем будут вечно жить в наших сердцах

Вся жизнь, вся борьба и сама смерть т. Кирова призывают нас к борьбе и к расправе с убийцами вождей рабочего класса, к беспощадным ударам по контрреволюции, по ее подлым остаткам.

Вся жизнь, революционная борьба и сама смерть т. Кирова призывают нас к самоотверженной и сплоченной борьбе за дело коммунизма, которому он служил с беззаветной преданностью.

Вся его жизнь, его борьба, сама его смерть зовут рабочих и всех трудящихся вперед под славным и непобедимым знаменем партии Ленина — Сталина.

(Из речи т. МОЛОТОВА на траурном митинге на Красной площади)

ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ С. М. КИРОВА

В 1905 г. Киров организует забастовку железнодорожников на ст. Тайга, прошедшую с большим успехом. В начале 1906 года партийный комитет дает срочное поручение: доставить типографскую машину для местной партийной типографии. Но Киров, высаженный охранниками, вновь оказывается в тюрьме, отнявшей год жизни и работы. Выходя из тюрьмы Киров с группой товарищей организует в Томске замечательно законспирированную типографию. Арест снова прерывает почти законченное дело. Киров приговаривается к трем годам крепости. Кругом свирепствовали карательные экспедиции и высились виселицы. Одиночный корпус Томской тюрьмы стал для многих революционеров последней ступенью к эшафоту. Это трехлетие закалило нервы и волю.

С большим транспортом военных припасов возвращался товарищ Киров в 1918 году на Кавказ через Царские Горы. Но пробраться уже было нельзя. Золотопогонные банды успели отеснить разрозненные партизанские отряды Кавказской красной армии.

Кирову поручают ответственнейший участок борьбы с контрреволюцией — оброну Астрахани. Здесь товарищ Киров руководит собиранием и приведением в порядок XI армии. Астрахань осталась в руках советов, ибо в Революционном военном совете XI армии кипела неисчерпаемая энергия Сергея Мироновича. Во главе XI армии, вместе с ней, товарищ Киров участвует в разгроме Деникина, в восстановлении советской власти на Северном Кавказе, в Баку.

Успехи действительно у нас громадны. Чорт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить.

(ИЗ РЕЧИ тов. КИРОВА НА XVII СЪЕЗДЕ ВКП(б))

КОЛЛЕКТИВНО СЛУШАЛИ тов. СТАЛИНА

25-го в 6 часов вечера в Кремле собрались лучшие люди нашей родины, избранные народов Советского Союза.

Трудящиеся Советского Союза собирались на заводах, фабриках, колхозах слушать коллективно открытие VIII чрезвычайного съезда. В актовом зале института, комнате отдыха и в общежитии собирались студенты, служащие и рабочие слушать доклад **мудрейшего человека эпохи, великого вождя коммунизма тов. Сталина** о советском кодексе завоеваний, хартии свобод и прав трудового народа.

Комната отдыха переполнена студентами. В актовом зале человек 120—150. Вместе с делегатами съезда присутствующие встречают рукоплесканиями состав президиума, в который вошли руководители советского правительства. Вместе с делегатами съезда поют студенческие песни.

2 часа с напряженным вниманием слушают доклад студенты, многие записывают мудрейшие слова тов. Сталина. Большинство впервые слушает т. Сталина. Ясность мысли, последовательность изложения, простота, доступность для любого слушателя поражают их. Все студенты, стоя, бурной овацией провожают т. Сталина.

Из зала все выходили с решением как можно скорее приступить к подробному изучению доклада тов. Сталина, этого величайшего исторического документа, вклада в сокровищницу марксизма-ленинизма.

М. Павлов.

МЫ НЕ МОЖЕМ СТОЯТЬ ВНЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

15 ноября мы сделали первый шаг по организации в нашем институте Совета женщин профессоров и руководителей администрации персонала.

Никто сильнее не чувствовал гнета нищеты и невежества, тишины бесправия, как это чувствовала женщина в капиталистической России. Теперь же, когда страна наша растет, когда перед нею раскрываются широчайшие возможности, в этот момент женщина не может и не должна оставаться в стороне от созидающей работы; она получила право на участие в ней, и должна с энтузиазмом воспользоваться этим правом, считать за священную обязанность для себя принять участие в строительстве социализма.

Наши мужья создают кадры, которым

предстоит почетная задача — **догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны** и полностью освободить нашу страну от импорта, от зависимости от капиталистических стран, а наша задача, не менее почетная, помочь им, улучшая бытовые условия работы их и студенчества, создать атмосферу, в которой им было бы легко и приятно работать и тем вложиться в свой камешек в дело укрепления нашей страны.

Я уверена, что те из жен, которые еще не приняли участия в нашей работе, отзовутся на наш призыв.

Жена каждого профессора, преподавателя, администратора нашего института должна включиться в нашу работу.

Е. Завадская.

КОМСОМОЛУ — ЛЕНИНСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Из речи тов. Кирова на пленуме Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) 10 октября 1934 г.

Несколько слов мне хотелось бы сказать о нашем комсомоле. Тут выступавший товарищ Вайши целиком прав: на воспитательную работу в комсомоле нам всем надо обратить серьезнейшее внимание. В комсомоле дело с большевистским воспитанием, я бы сказал, обстоит (тут нечего греха таинить) хуже, чем в партийной организации.

А между тем в комсомоле этот вопрос стоит гораздо острее, чем в нашей партии. Только что закончился призыв в армию 1912 года. Эти призывники родились за два года до мировой войны. Сегодняшний призывник был двухлетним карапузиком, когда началась мировая война, был пятилетним ребенком, когда началась великая русская революция. Этот человек сейчас идет охранять наше отечество, нашу родину. Ему двадцать два года, это цвет комсомола, цвет нашей молодежи, это будущее нашей страны, это самое сильное, самое ценное, что у нас сейчас есть. И вот это самое сильное, самое ценное было еще маленькими ребятами тогда, когда началась великая русская революция.

И для того, чтобы из такого человека вырос настоящий, выдержаный большевик, твердокаменный революционер, который действительно способен защищать нашу страну по-настоящему, и физически, и идеально, необходимо хорошо представление ленинское воспитание.

Ведь мы, люди старшего поколения, мы живем, — я прямо должен сказать, пускай меня поправят люди моего возраста, — мы живем на девяносто про-

центов багажом, который мы получили в старые, подпольные времена. И тут правильно говорят: не только книжки, а каждый лишний год тюрьмы дарал очень много, — там подумаешь, пофилософствуешь, все обсудишь двадцать раз, и когда принимаешь какую-нибудь партийную присягу, то знаешь, к чему это обязывает, что это значит. А комсомольцы — это всходы, выросшие уже на советской почве, прекрасные всходы, и потому им нужно уделить особое внимание, им нужна такая школа, чтобы из них сделались настоящие строители социализма.

Правы тут комсомольцы, когда предъявляют нам большие требования, но они неправы в том, что они сами иногда недостаточно глубоко понимают свои задачи в этой работе. Я думаю, что если пропорционально делить то внимание, которое мы должны уделять марксистско-ленинскому обучению, то большая доля должна уделяться этому новому, подрастающему поколению. Я его очень уважаю, но они одни с этим делом не справятся, им нужна большая партийная помощь.

И сейчас, когда «идет штурм зреет в сознании масс», когда во всем мире поднимается волна революционных боев, мы должны еще лучше, еще яснее понимать, какое могучее оружие дали Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин международному рабочему движению. Марксизм-ленинизм — это действительно настоящая и единственная наука, которая учит трудящихся побеждать своих врагов.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

• На 1-м организационном совещании жен профессорско-преподавательского состава был выработан план работы и распределены обязанности соответственно желаниям каждого.

В области культурно-массовой работы предполагается организация кружков по ликвидации малограмматности, по изучению языков, кружков текущей политики и физкультуры.

Намечено проведение экскурсий и мероприятия по подготовке к выставке: 100-летие со дня рождения А. С. Пушкина.

Для улучшения бытовых условий в институте К. С. Титовой уже организовано дежурство в буфетах с целью наблюдения за чистотой и качеством пищи. Разрабатываются мероприятия для улучшения профессорской комнаты.

Аналогично, мы ставим своими задачами поддержание чистоты и озеленение

лабораторий и аудиторий, общих залов, а также общежитий.

Председатель нашего культеектора Н. Я. Шишкова уже организовала ряд кружков по изучению немецкого языка для оказания помощи в чтении технической литературы, как для профессорско-преподавательского состава, так и для отстающих студентов.

Совместно с местным комитетом служащих института организована елочная комиссия. Руководство кружка физкультуры для профессорско-преподавательского состава взяла на себя М. Г. Чирская.

Приказ директора института № 209 от 3/XI с/г., где четко выражены все недостатки и указаны способы их ликвидации, значительно облегчил Совету жен его первые шаги.

Совет жен.

ЛОЖКА ДЕГТА

К началу учебного года в общежитии по Красной, 75 было сделано немало для того, чтобы создать необходимые условия для нормальных занятий студентов.

Но без мелочей не обошлось; незначительные на вид факты подчас портят общую хорошую картину.

Взять, например, случай со студентами, приехавшими из лагерей. Для них почему то не хватило новых пружинных коков (около 20 штук), тогда как во всем общежитии койки новые.

Та же картина с этажерками.

К студентам, проходящим ВВП следовало бы, наоборот, относиться внимательнее, так как они находятся, по сравнению со всеми, в более трудных условиях.

Культмассовая работа в общежитии заглохла совершенно, УБК в этой области работает очень плохо. Можно было бы, например, устраивать вечера самодеятельности, культпоходы (как в прошлом году), но этого не делается. Поэтому в культурных и общественных мероприятиях в общежитии царит застой.

Необходимо эти недостатки изжить в ближайшем будущем.

Студент.

Вр. и. о. отв. редактора МУСЯКОВ